



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6796期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国在省委政法委主题教育专题党课上强调 纵深推进主题教育 全面抓实“三强三提升” 争当浙江政法铁军排头兵

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 7月24日下午,省委常委、政法委书记王成国围绕“纵深推进主题教育、全面抓实素质能力‘三强三提升’、争当浙江政法铁军排头兵”主题,为省委政法委机关干部作党课报告。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育以及政法工作、政法队伍建设的重要论述,按照省委十五届三次全会部署,扎实推进委机关主题教育走深走实,部署开展素质能力“三强三提升”活动,推动委机关干部争当“最讲政治、最崇法治、最能担当、最敢斗争、最重形象”浙江政法铁军排头兵,以实际行动为坚定不移深入实施“八八战略”、奋力谱写共同富裕和中国式现代化浙江篇章护航添彩。省委主题教育第八巡回指导组组长林云举出席。省委政法委常务副书记卫中强主持。

王成国指出,主题教育开展以来,习近平

总书记结合四次地方考察调研,分别对“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”作出深刻阐释、提出明确要求,鲜明回答了学什么、怎么学等方向性、原则性问题,为我们纵深推进主题教育、坚定自觉强化理论武装提供了根本遵循。党委政法委是政治机关、领导机关、表率机关,尤其要学深悟透习近平总书记关于主题教育的重要论述,切实增强用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂的紧迫感使命感,真正学出政治忠诚、学出坚定清醒、学出使命担当、学出实干精神、学出斗争本领、学出深厚情怀。要深刻理解把握习近平总书记关于“以学铸魂”的重要论述,着力在学习贯彻党的创新理论深化、内化、转化上下功夫,切实筑牢信仰之魂、忠诚之魂、为民之魂。深刻理解把握习近平总书记关于“以学增智”的重要论述,事事从政治上把握,时时把握科学思想方法,处处体现专业素养,切实提升政治能力、思维能力、实践

能力。深刻理解把握习近平总书记关于“以学正风”的重要论述,大兴务实之风,弘扬清廉之风,养成俭朴之风,永葆共产党人的政治本色。深刻理解把握习近平总书记关于“以学促干”的重要论述,用心感悟“我将无我、不负人民”之境界、“大道至简、实干为要”之真谛、“一分部署、九分落实”之要义,切实匡正干的导向、增强干的动力、形成干的合力。

王成国强调,部署开展“增强政治素养,提升‘政治三力’;增强业务素质,提升业务能力;增强综合素质,提升统筹协调能力”活动,是纵深推进主题教育的题中之义,是奋力推进浙江政法工作现代化的任务所系,是更好履行党委政法委职责使命的必然要求,是正视和解决机关干部队伍问题短板的迫切需要,必须下真功、出实招、求实效,努力把委机关干部打造成“五个最”浙江政法铁军排头兵。

王成国强调,开展素质能力“三强三提

升”、争当浙江政法铁军排头兵,必须落实到每一天、每一项工作中,体现到一言一行、一案一事中。要持续加强政治建设,深化理论武装、淬炼对党忠诚、强化政治担当,在凝心铸魂上示范引领。持续加强专业化建设,树立终身学习理念,加强实践锻炼,努力使党委政法委成为政法战线的人才高地,在精通业务上示范引领。持续加强规范化建设,着力提升谋划力、落实力、协调力,在高效统筹上示范引领。持续加强作风建设,始终保持“踏石留印、抓铁有痕”的劲头、“明知山有虎、偏向虎山行”的锐气、“干就干得最好、做就做到极致”的韧劲,在一流服务上示范引领。持续加强纪律建设,坚持严管、做实厚爱、注重团结,在严明纪律上示范引领。

省委政法委办公会议成员,一、二级巡视员,省委主题教育第八巡回指导组有关成员,省委政法委机关、省法学会机关、省政法信息管理中心全体干部参加。

导读

省防指启动 海上防台风应急响应

| 2版

非法获取 身份认证信息并出售 被判构成非法获取计算机 信息系统数据罪

| 9版



正式开训

7月24日,杭州亚(残)运会颁奖礼仪、升旗手集中专项培训在浙江交通职业技术学院正式开启,为期1个月。将从基础仪态、技术细节、流线流程、赛事应急等方面,对776名颁奖礼仪、升旗手进行系统性、专业化训练,力争打造一支专业队伍,顺利完成杭州亚(残)运会颁奖仪式任务。

魏志阳 桑珊 摄

“春燕”春风化雨,守护“雏燕”归来

本报记者 马丽红 通讯员 钱聪 李春慧

7月19日上午10点,湖州市南浔区人民检察院的车停在了一家农户门前。大门不远处,黄色的丝瓜花开得正艳,田里的稻子也抽穗扬花。屋檐下,一群雏燕呢喃。

“思南在家吗?”南浔区检察院第三检察部副主任、“春燕工作室”检察官陆佳丽轻叩一扇木门。

“小陆姐,来啦!”一名十五六岁的小姑娘把门打开。

这是陆佳丽第四次回访思南,为的是了解她的中考情况,并送上“雏燕”关爱基金。

为最大限度保护未成年人,2012年6月,南浔区检察院成立“春燕工作室”,寓意“春风化雨,雏燕归来”。作为未检改革“试

验田”,“春燕工作室”推动40项工作机制落地,不断完善涉罪少年法治教育;建立社会化帮教体系,构建未成年人检察社会支持体系……2018年,“春燕工作室”品牌实现湖州市全覆盖,市检察院和下辖的五个基层检察院均建立“春燕工作室”,全市27名未检检察官加入。如今,“春燕工作室”已走出浙江,成为全国知名的未检品牌。

“一站式”办案守护蓓蕾

思南来自云南,今年下半年即将进入高中学习。

两年前,她被邻居“摸”了一下,成绩快速下滑。后来,她鼓起勇气和老师说出了这件心事。线索被移送至“春燕工作室”

时,陆佳丽依法监督公安机关立案。

“法律可以救赎被害人的伤痛。”陆佳丽说。性侵案件非常敏感,如何在办案过程中避免未成年被害人重复受到伤害是他们一直在考虑的问题。2017年,“春燕工作室”率先探索“一站式”办案模式,就是被害人在同一场所,一次性开展案件询问,一次性进行身体检查和证据收集、提取、固定等取证工作,同时提供心理疏导、医疗救助、司法救助和社会救助等帮扶举措,给予未成年人最全面的司法保护。

在“一站式”服务中,思南通过系列心理修复,脸上又露出了笑容。“小陆姐就像一束光,现在我不会害怕了。”思南说。后来,该邻居因性侵被判刑七年。

思南来自单亲家庭。母亲年轻时从云

南来南浔务工,把姐弟俩带在身边读书,经济上捉襟见肘。为帮母亲减轻负担,这个暑假思南和同学勤工俭学,9岁的弟弟也把攒下的奥特曼卡片装入纸盒里,标好价格,准备售卖。

为缓解这个家庭的经济压力,“春燕工作室”陆续为思南送来2万元司法救助金和“雏燕”关爱基金5000元。“学习才是最重要的,赚钱的事大人们会想办法。”陆佳丽叮嘱思南姐弟俩。

(下转2版)

